

Szegedi Hírlap

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Ara: 40 fillér

1947 október 10, péntek

L évfolyam 122. szám

Tévednek, akik azt hiszik, hogy a Kisgazdapárt csak báb más koalíciós pártok kezében

— mondotta a Házban Tóth László dr, Szeged országgyűlési képviselője

As országgyűlés csütörtöki ülésén folytatta a kormányprogram vitáját. Nagy Imre elnök fél 11 után nyitotta meg az ülést, bejelentette, hogy Erőss János egészségi állapota miatt 4 heti szabadságot kért. Napirend szerint folytatták a kormányprogram vitáját, melyben dr Tóth László, a szegedi egyetem prorektora, a Szegedi Hírlap főszerkesztője, a Kisgazdapárt vezérnöke volt az első felszólaló.

Bevezetőjében arról szólott, hogy a magyar politikai életben mindig akkor volt koalíciós kormányzás, mikor az ország súlyos helyzetben volt. Helyzetünk tragikus volta készítette a Kisgazdapártot arra, hogy a debreceni ideiglenes nemzeti kormány megalakulása óta állandóan részt vegyen a koalíciós kormányzásban. A Kisgazdapárt tudta, hogy ez az adott helyzetben népszerűségének veszélyeztetésével jár és tömegeinek politikai iskolázatlansága mellett számtalan félreértésre, megnevelésre adott és ad okot ma is.

— Tévednek, akik azt hiszik és állítják, — mondta —, hogy a Kisgazdapárt csupán báb más koalíciós pártok kezében és magatartását úgy tekintik, mint lassú hátrálást az egypártrendszer felé. Akik ezt állítják, azok megfolekednek arról, hogy

„ Kisgazdapárt az elmúlt korszakban is a leghevesebb ellenzője volt az egypártrendszernek, amely szükségképpen parancsuralomhoz vezet.

Ebből a Kisgazdapárt most sem engedett és ma is és a jövőben is szembe helyezkedik minden olyan kísérlettel, amely a parlamentáris demokrácia helyébe az egypárturalmat kívánja helyezni. A miniszterelnök úr is, aki, midőn felmerült a koalíciós pártok közös listájának gondolatát, nyomban kijelentette, hogy ehhez sem ő, sem a Kisgazdapárt nem járulhat hozzá, mert közös listával nem lehet választani ott, ahol parlamentáris demokrácia van.

A választási visszaélések

A továbbiakban a választási visszaélésekről szólott. Egyesek talán hajlandók volnának mosolyogva napirendre térni a mostani választásoknak olykor mikszáthi méreteket is meghaladó csínytevésével. Erről nem lehet szó. Demokráciát sem csinálni, sem megvédeni nem lehet antidemokratikus eszközökkel.

— Nagy a gyanunk — mondta —, hogy a választási manipulációk nagyrésze a párttitkárok túlbuzgóságából származik. Ez a túlbuzgóság, amellyel sok pártban találkozunk, igen sok bajnak és félreértésnek az okozója. A párttitkárok sok esetben nem a minőségre, hanem a mennyiségre néznek. Ezért a taglétszám szaporításánál olyan eszközöket is igénybe vesznek, amelyek már a közérdek rovására mennek. Elterjesztik a hírt, hogy bizonyos állások elérése, b-lista visszahelyezés, különféle koncessziók elnyerése csakis akkor lehetséges, ha az illető egyik vagy másik párt tagja lesz. Az efféle szelíden erőszakos akciók zavart okoznak.

— Káros az is, hogy a közhivatalok betöltésénél nem a rátermettség, a szakértelem, hanem pártpolitikai szempontok érvényesülnek.

— Különösen akkor káros ez, ha nem próbált elválni pártemberekről van szó.

hanem konjunkturalovagokról, akik igen sok esetben két-három pártigazolványt is hordanak a zsebükben.

Sajtószabadság és a külpolitika

A sajtószabadság kérdéséről kijelentette Tóth László, hogy a Kisgazdapárt annak feltétlen híve és ezért

ellenéz mindenféle lap- és könyvengedélyezési rendszert is, de egyhez ragaszkodik: aki rágalmaz vagy valótlanul ír, vegye el méltó büntetését.

Külpolitikai kérdésekre tért át s kijelentette, hogy az a tény, hogy a Szovjetunió diadalmas seregei szabadították fel hazánkat, magában véve irányt jelöl a Szovjetunióval való kapcsolatunk elmélyítésére. Epen ezért

nagy tévedés volna a szovjet-magyar viszonyt bármelyik párt kizárólagos ügyének tekinteni.

Minden magyar pártkülönbség nélkül csak azt kívánhatja, hogy a mostani nemzetközi feszültség mielőbb békés megoldást nyerjen és korunk beláthatatlan jelentőségű találmányai ne az emberiség pusztulására, hanem felemelkedésére szolgálják. A kormány külpolitikája nem lehet más, mint hogy mindenütt rokonszenvet és megértést teremtsen sokat szenvedett népeink és országunk felé.

A pártpolitika feladatai

— A Kisgazdapárt a hároméves tervnél lényegesen tartja, hogy ott a realitások érvényesüljenek, ne a tervek kaptafájára szabják a valóságot, hanem megfordítva, a realitásokhoz szabják terveiket — mondotta Tóth László. Kívánjuk, hogy

a pártpolitika tüdésait a gazdasági életben is lenyesegezzék.

s a legnagyobb szigorral, de feltétlen igazságossággal üldözzék a gazdasági élet kártevőit. Pártunk elsősorban gazdaság-párt. Ezért súlyt helyezünk a mezőgazdasági népesség független érdekvédelmi szervének felállítására. Kívánjuk, hogy a közigazgatás reformja után a mihamarabb megtartandó

községi választás

legyen a miniszterelnök úr által megígért új választási törvény első sikeres főpróbája.

Truman elnök megígérte, hogy támogatja Magyarország érdekeit

Vámbéri Rusztem, Magyarország új washingtoni követe, amikor átnyújtotta Truman elnöknek megbízólevelét, sajnálatát fejezte ki, hogy a legutóbbi nemzetközi események elősegítették az Egyesült Államok és Magyarország közötti viszony feszültebbé válását, majd a következőket mondotta: Szükségünk van a nagyhatalmak türelmére és arra az erőlkösi támogatásra, amelyet az Egyesült Nemzetek szervezetében nyújthatnak nekünk, ha majd Magyarország is tagjává válik.

Truman elnök válaszában biztosította a követet, hogy az Egyesült Államok továbbra is támogatja Magyarország ér-

— A honvédség szervezése ügyénél a Kisgazdapárt hangsúlyozza azt, amit már a rendőrséggel kapcsolatban is több ízben megtett, hogy sem a katonaságnál, sem a rendőrségnél egyoldalú szempontok ne érvényesüljenek. Tudjuk, hogy mindkét intézménynél, amikor ilyen jelenségek mutatkoznak, legtöbbször a párttitkárok és alantások túlbuzgóságáról, néha a neofitáknál szokásos túlkompensációról volt szó.

Az állam és az egyház viszonya

Az egyház és az állam viszonyáról szólva kijelentette, hogy a Kisgazdapárt végzetes tévedésnek tartaná, ha mai súlyos bajaink között még a vallási kérdések szükségtelen, egyesek vagy pártok állásfoglalásból kifolyólag

vélelő támadna az államhatalom és a vallásos hívők kétségtelenül nagy tömegei között.

A Kisgazdapárt tömegei buzgó hívők, a párt tehát ezt a kultúrharcot minden körülmények között elkerüldendőnek tartja.

Sürgötte a Szentszékekkel való diplomáciai kapcsolatok felvételét,

majd a felhatalmazás kérdéséről szólott.

A Kisgazdapárt és a rendeleti kormányzás

— A Kisgazdapártnak az álláspontja az, hogy elvi ellensége a rendeleti úton való kormányzásnak, mert abban a parlament értékeinek és jelentőségének csökkentését látja. A mai nehéz helyzetben a rendeleti kormányzás nem mellőzhető, ezért hajlandó a felhatalmazást korlátozott időre megadni. Felvetem azt a gondolatot, hogy a felhatalmazást az országgyűlés olyan módon adná meg, hogy

a kialakuló rendeleteket előzőleg az országgyűlés politikai bizottságának vétuma alá bocsátandók.

— Alkotmányos szempontból ez a megoldás nagyon kívánatosnak és megnyugtatónak látszik.

— A Kisgazdapártnak az a kívánsága, hogy a magyar demokrácia megvalósítsa Aquinói Szent Tamás államkormányzati elvét, a suave guberniumot. Vagyis legyen a magyar demokrácia mindenki által megbecsült, szeretett és védelme-

zett életforma. A kormány programját a Kisgazdapárt nevében elfogadom és a kormány iránti bizalmamat nyilvánítom — fejezte be beszédét Tóth László, a Kisgazdapárt vezérnöke.

A Kisgazdapárt vezérnökének beszédét az országgyűlés minden oldalán az ellenzéki padsorokban is, nagy tetszéssel fogadták.

P. Abrahám Dezső, a Független Magyar Demokrata Párt (Balogh párt) vezérnöke hangsúlyozta, hogy a közép-párt szerepét kívánja betölteni. Mint ellenzéki párt, fenntartja magának a kritika és az ellenőrzés jogát. Szükségesnek tartja, hogy az osztály és társadalmi válságokat le kell bontani.

A Szociáldemokrata párt

vezérnöke, Révész Mihály válaszolt Moor Gyulának, aki meg akarja bontani a munkáspártok egységét. Ami Révai beszédének azt a részét illeti, amelyben a 9 kommunista párt varsói tanácskozáisairól mondott, az a felfogása, hogy ez a kérdés nem a kormányprogram tárgyalásába való. Kijelentette, teljes mértékben egyetért Révai felszólalásának gazdasági részével.

A gazdasági kérdésekre átérve hangsúlyozta, hogy az ország gazdasági helyzete nagyon komoly. Élelmiszerhiány van az egész világon. A szociáldemokrata párt részletes javaslatot dolgozott ki a gazdasági életben megteendő rendszabályokról, amelyekkel javítani szeretnének a helyzeten. A beruházási és életszinnyal emelkedésére irányuló igényeket vissza kell ezírtani az árulatlansági lehetőség keretei közé, meg kell akadályozni az agrárárak illetéktelen emelkedését, a kötött árrendszer elvét a gazdasági élet minden területére ki kell terjeszteni. Szigorú készletgazdálkodás van szükség.

A demokratikus pártok együttműködése parancsoló szükségesség. Az építés érdekében szívesen fogadunk minden segítő kezét.

Az országgyűlés ezután elfogadta az elnök napirendi indítványát, amely szerint a legközelebbi ülés pénteken délelőtt 10 órakor lesz napirendjén a kormányprogram feletti vitával. Az ülés 13 óra 55 perckor ért véget.

Kurd felkelés a török-szíriai határon

Aleppből Ankarába érkező eddig még meg nem erősített hírek szerint Dejrüh környékén a török-szíriai határon, annak a vasútvonalnak közelében, amely Törökországot Szíriával összeköti, komoly kurd felkelés tört ki. A jelentés szerint a felkelést a kurd törzsfő vezeti és ki akarja kiáltani a kurdok függetlenségét. Mint jelentik, a törzsfő kijelentette, hogy a lázadás Törökország és nem Szíria ellen irányul. A török kormány csapattesteket küld a környékre.

Rövid hírek

Truman rádióban kérte az amerikai nőket az élelmiszertakarékosagra, hogy a szűkölködőkön segíthessenek. — Blandt szerdán neworki lakásán meglátogatta Marshall. — Rasmussen dán miniszterelnök útban van Amerikába. — Francia-lengyel-s francia-csehszlovák szövetségi tárgyalások folynak. — A román parasztpárt feloszlata folytán megüresedett képviselői helyekre pótválasztást írnak ki. — Anglia támogatja azt az amerikai javaslatot, amely az UNO közgyűlése mellett állandó bizottságot akar szervezni. — Sforza olasz külügyminiszter londoni útjával kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy Anglia lemond a neki járó olasz hajókról. — A csendesóceáni amerikai támszopontokon nagyarányú építkezés folyik.

„Hazádnak rendületlenül légy híve óh magyar!”

HIREK

Szolgáltatás gyógyszerárak

Gerle-Iakács: Klauzál-tér 8. Tel. 6-56.
Dust Frigyes Petőfi Sándor a-ut 59. Tö-
rök Márton Csongrádi a-ut 14. Tel. 6-
01. Selmecei Béla Somogyitelep IX.
n. 489.

IDŐJÁRÁSJELENTÉS:

Várható időjárás: Mérsékelt déli,
délnyugati szél, felhőátvonulások, több
felé eső, a hőmérséklet alig változik.

— **Vízállásjelentés.** A Tisza igen
alacsony vízállással Csongrádnál
árad, máshol apad. Vízének hőmér-
skélete 11-13 fok között váltakozik.
Mai tiszai vízállások: Tiszabec — 97
(11), Vásárosnamény — 166 (3), To-
kaj — 141 (4), Szolnok — 194 (5), Cson-
grad — 286 (4), Szeged — 193 (5), a Ma-
ros Makónál — 31 (5).

— **Elfogták Lugano benedekrendi**
apát gyilkosait. A rendőrség közlése
szerint sikerült elfogni azt a három
fiatalembert, aki a múlt szombaton
meggyilkolta Lugano benedekrendi
apátot. A rablógyilkosság áldozatául
esett apát — a római lapok szerint —
joharati viszonyban volt a pápával.

— **A osztrák államellenes ösz-**
szeesküvéssel kapcsolatban indított
vizsgálat során okmányokat találtak,
amelyek az öszszeesküvők számára
adott irányelveket tartalmazza. Eze-
ket az irányelveket Durcsánszki írta
meg 1946 júniusi kelettel. Az öszsze-
esküvők a szabad szlovák államot akar-
ták helyreállítani.

— **Orvosi áthelyezések.** A szatymazi
Nemzeti Bizottság már régebben fog-
lalkozik dr. Bérczi Béla szatymazi
hatósági orvos áthelyezési ügyével.
Az ügyben az illetékes hatóság most
döntött és dr. Bérczi Szege-d-Alsóköz-
pontra, onnan pedig dr. Krizsa János
hatósági orvost Szatymazra helyezte
át.

— **Burgonya — miniszterbiztos.** A
közellátásügyi miniszter dr. Szabó-Je-
lek Jenő miniszteri tanácsost, aki ed-
dig a kenyérellátás országos minisz-
teri biztosa volt, a burgonyaellátás
országos miniszteri biztosává nevezté
ki. A közellátásügyi miniszter még
6 miniszteri biztost nevez ki akik a
burgonyaellátás országos kerületi biz-
tosításának irányításával a vidéken
ellenőrzik a felvásárlást.

— **Népbírósi hírek.** Dr. Wiener
Tibor hőmezővásárhelyi görögkato-
likus lelkész 1939-ben belépett a
Volksbundba minden kényszer nélkül.
Wiener ügyét csütörtökön délelőtti
tárgyalta a szegedi népbírósi Kiss
tanácsa. Wiener 3 évi börtönrre ítélté.
— **Szekerés Gézáé** szegedi lakos,
1947 júniusában a Parádi vendéglő-
ben résztvett egy szabadságpárti
gyűlésen, ahol a köztársasági elnö-
köt sértette. A szegedi népbírósi
ötös tanácsa csütörtökön tárgyalta
ügyét. Szekerésné 2 hónapi fogságra
ítélték.

— **Rendőrségi hírek.** Az újszegedi
városi kertészetből ismeretlen tet-
tezek a csütörtökre virradó éjjel ellop-
tak egy pár löszerszámot. A kár 1200
forint. — **Hegedűs István** Somogyi-
utcai asztalosműhelyébe a csütörtök-
re virradó éjjel ismeretlen tettes be-
tört és onnan egy Juvel gyártmányú
írógépet elvitt. — **Cseh Mihály** Somo-
gyitelep X. utca 583 szám alatti nyug-
díjas iskolai altiszt szerdán délelőtti
lakásán felakasztotta magát. Mire rá-
találtak már halott volt. Tettének oka
gyógyíthatatlan betegsége.

— **SOFFORISKOLA** elkészít sze-
melyi, teherautó-, motorkerékpár vizs-
gara, felelősség mellett. Telefon: 648
Müller Béla, Vár-utca, főposta.

JO-PEN

amerikai rendszerű örökíró

Ft. 88.-

SZENESI

Irodagép Vállalat

Széchenyi-tér 7. Telefon: 6-41.

2 SZEGEDI HIRLAP
1947 október 10. péntek

A vakok megsegítésére

1947. október 11-én este 8 órakor a Tiszában
1947. október 12-én este 9 órakor a Belvárosi Moziban
HANGVERSENYT rendez!

Fellép: NAGYKOVÁCSI ILONA a rádió népszerű művésznője,
Kísér: POLGÁR TIBOR a rádió karmestere.
Jegyek a Vakok boltjában Károlyi-utca 1. és a helyszínen.

Magyarországra, Romániára és Lengyelországra is ki akarják terjeszteni a balkáni bizottság hatáskörét

Az Egyesült Nemzetek Szövetségének
bizottságaiban még mindig a balkáni és
palesztinai kérdés körül folyik a vita.
A balkáni kérdésben az amerikai javas-
lat, amely új bizottság kiküldésére vo-
natkozott — merov elutasításra talált
Jugoszlávia és a Szovjetunió részéről,
mert egyben azt a megállapítást is ma-
gábfoglalta, hogy Albánia, Jugoszlávia
és Bulgária támogatja a szabadsághar-
cosokat. A bizottság szerdai ülésén az
amerikai delegátus hajlandó volt indít-
ványát úgy módosítani, hogy a fenti há-
rom ország magatartását kifejezetten
nem ítéli el, feltéve, ha azok a Balkánra
kiküldendő új bizottságot támogatják.

Visinszki éles és heves hangon vissza-
utasította az amerikai kiküldött vád-
jait a három kormány ellen, s kijelen-

tette, ha az amerikai kiküldött szavazást
óhajt, tegye meg, biztosan megkapja az
általá kívánt többséget a bizottságban.
Végül a bizottsága 36 szavazattal 6
ellenében elfogadta a balkáni ellenőrző
bizottság létesítéséről szóló amerikai ja-
vaslatot.

Cuba delegátusa szerdán azt javasolta,
hogy

*az új balkáni vizsgálóbizottság ha-
táskörét terjesszék ki a négy államon
kívül Magyarországra, Romániára és
Lengyelországra is.*

A cubai javaslat értelmében a bizottság
vizsgálat alá veszi, vajjon Magyaror-
szágon, Romániában és Bulgáriában a
békeszerződést végrehajtották-e és vaj-
jon a három ország belpolitikájában
nem érvényesül-e idegen befolyás.

A palesztinai kérdés és a varsói nyilatkozat

Ügyét tárgyaló bizottság elhatározta,
hétfőn lezárja a vitát. Egyiptom dele-
gátusa hangsúlyozta, figyelembe kell
venni, hogy Palesztina fényes urai az
arabok. Az Egyesült Államok Palesztina
kettősítése mellett foglalnak állást.

Ezzel szemben figyelmet kell szentelni
az arab államok legutóbbi értekezleté-
nek, amelyen a vita főként a körül for-
gott, vajjon azonnal hirdessék-e ki Pa-
lesztina megmentésére a szent háborút,
vagy bevárják-e az UNO döntését.

A varsói kommunista értekezlettel ka-
csolatban most hangzott el az első hi-
vatalos amerikai nyilatkozat.

Lovett amerikai külügyi államtitkár
nyilatkozatot tett a kilenc kelet-európai
állam kommunista pártjai által felállít-
tandó új szervezettel kapcsolatban és
heves támadást intézett az ellen.

*Azzal vádolta a varsói értekezlet
résztvevőit, hogy meg akarják gá-
tolni Európa gazdasági újjáépítését.*

A nyilatkozat megállapítja, hogy az
amerikai külügyminisztérium különös
jelentőséget tulajdonít annak a ténynek,
hogy a varsói értekezleten nemcsak a
pártok kiküldöttei, hanem felelős kor-
mányférfiak is résztvettek.

CAPRIBAN
október 10-én, pénteken **Keményd András**
RAFFAY a rádióból közismert jazz-
énekes vendégfellépése
-etterem és kaveház

Megkezdtek Szeged városfejlesztési tervének felülvizsgálását

Csütörtökön reggel Budapestről az épít-
ésügyi minisztériumból Szegedre érke-
zett Papp Imre miniszteri osztálytaná-
csos, hogy felülvizsgálja Szeged város
fejlesztésének tervezetét. A városfejlesz-
tési terv, mint értesültünk, néhány na-
pon belül nyomtatásban is elkészül és
áttanulmányozása után a közgyűlés elé
kerül jóváhagyás végett. A városfejlesz-
tési terv tulajdonképpen csak program,
irányvonal aranzsú, hogyan épüljön,
fejlődjön Szeged az elkövetkezendő év-
tizedben.

Papp miniszteri osztálytanácsos szom-
baton Kiskundorozsmára, Szőregre és
Tápéra megy, hogy a városfejlesztési
terv gyakorlati megvalósításának lehetősé-
geiről ezeken a helyeken is tájékozód-
jék. A polgármester kívánsága egyéb-
ként az lenne, hogy ezeket a községeket
csatolják Szegedhez. Tápé, amely Sze-
geddel már majdnem összeépült, nem-
csak lehetetlen, hanem szinte neveltséges
helyzetben van: járási székhelye Dorozs-
ma, megyei székhelye pedig Szentes,
egyházi szempontból azonban a váci pü-
spökséghez tartozik. A minisztériumnak

— **A csillei kormány hivatalos nyi-
latkozata** szerint két jugoszláv diplo-
matát kiutasítottak Csille területéről
és áttették őket az argentin határon.
A nyilatkozat szerint az illetők részei
voltak a csillei szénbányászsztrájk
megszervezésének.

Az előjegyzett középiskolai tankönyvek és az általános
iskola eddig megjelent V. VII. osztályu könyvei átvehetők

az **Aczád nyomda Szövetkezetnél**

Szeged, Kelemen-utca 5. sz. Kölcsei-utca 7. sz.

MOZI

MOZIK MŰSORA:

KORZÓ MOZI: Mrs. Miniver.
Előadások kezdete: fél 4, 6 és fél
9 órakor.

BELVÁROSI MOZI: Karácsonyi
vallomás.
Előadások kezdete: 4, 6, 8 órakor.

SZÉCHENYI MOZI: Nem voltam
senkie.

SZÍNHÁZ

A színház gazdasági (titkári) hiva-
tala felhívja a bérleket, hogy a tor-
lódás elkerülése végett bérletjegyeiket
szíveskedjenek mielőbb átvenni d. u.
3-5 óra között a gazdasági hivatal
helyiségében (a Kereskedelmi és Ipar-
kamarával szemben földszint) és
ugyanakkor szíveskedjék a bérletössz-
szeg esedékes részletét befizetni. A
még rendelkezésre álló néhány helyre
ugyanebben az időben ugyanezen a
helyen még lehet bérletet igényelni.

A színház október 11-én tartja az el-
ső premier bérleti előadását.

Autótaxi 297
TELEFON: 297

— Az osztrák békebizottság Fran-
cia tagja új tervezetet javasolt a né-
met javak szétosztására. Eszerint a
Szovjetunió kapná a német tulajdon-
ban volt osztrák olajipari felszerelést,
továbbá hosszújaratú koncessziót
kapna az olajmezőkre. A Dunai Gőz-
hajótársaság hajóit övezetenként osz-
tanák szét. A bizottság tagjai hajlan-
dóknak mutatkoznak arra, hogy a ja-
vaslatot tanulmányozás céljából meg-
küldjék kormányaiknak.

— **Kifosztották Pálincás Lajos la-
kását.** Pálincás Lajos a volt váloga-
tott kapus, aki Szegedről került a fő-
városba, szerdán zárva találta a la-
kását. Feltörték s az egész lakást
feldulva találták. Nyolc éves kislá-
nyát a heverőn összekötözve, betö-
mött szájjal találta. Kiderült, hogy
Cseri Matild nevű háztartási alkalm-
mazottja fosztotta ki a lakást. A 24
éves lány állítólag Vásárhelyre való.
Az elrabolt holmi körülbelül 20.000
forint értékű.

— **Vitriolos dráma a bukaresti tör-
vényeséken.** Dionisie Ardeleanu a
bukaresti törvényeséken megjelent,
hogy résztvegyen valóperének tárgya-
lásán. Felesége, Ellena Ardeleanu,
egy óvatlan pillanatban férje mellé
lopódzott és a kabátja alól kihúzott
vitriolos üveg tartalmát férje arca-
ba öntötte. Ardeleanut súlyos álla-
potban beszállították az egyik buka-
resti kórházba.

— **A folyamhatóság motorosónako-
kon cirkál a Tiszán,** hogy a legkörül-
tekintőbben ellenőrizze a napról-nap-
ra aggasztóbban apadó folyót. Az
eredményekről jelentést tesznek a
révkapitányságnak és innen tájékoz-
tatják azután a hajókat, hogy a fo-
lyam-meder melyik része vált esetleg
veszélyessé számukra. A jelentések
szerint a Tisza vízállása jelenleg mi-
nusz 1.93 méter, az apadás azonban,
miután a mellékfolyókból is erős
apadást jelentenek, hamarosan a mi-
nusz 2 méter alá is süllyedhet. Ebben
az esetben a hajóforgalmat a Tiszán
Szegedtől lefelé, le kellene állítani.

— **A szociálpolitikai tanács csüt-
örtökön értekezletet tartott és öröm-
mel vette tudomásul, hogy 9000 forint
úgynevezett talpraállítási kölcsönt
kapott a város. Ebből az összegből az
arra rászorulóknak 500-2000 forintot
kölcsönt kérhetnek. A jelentésben sze-
repelel még 50 hadifoglyok megsegítése
is. A hadifoglyok egyenként 30 forint
gyorssegélyben részesültek.**

Csuhóprelluk

db-ként 6-30 firt

SZEREDAI

Cserzy Mihály-u.3.

Kárász-u. 10. sz.

Még egyszer a burgonyáról

Csüörtöki számunkban megírtuk, hogy a közellátásügyi miniszter a burgonya-termő vidékekre terjedő hatállyal újabb rendeletet bocsájtott ki a burgonya forgalmával, illetve szállításával kapcsolatban. Egyesek helytelenül értelmezték a rendeletet, amennyiben a burgonya zárolását vélték abból kiolvasni. A rendeletnek csak a jellege olyan, mintha zárolták volna a burgonya forgalmát, alapjában véve azonban inkább könnyítést jelent, különösen a négy nagy szövetkezeti központ részére, mert így legálább burgonyához juthatnak és a szállításokat lebonyolíthatják.

A rendelet tehát csak a burgonyatermő vidékekre vonatkozik és mint például Szeged is, amely közstudomás, hogy nem burgonyatermő vidék, előnyösen használhatja ki a helyzetet, amennyiben a felvásárló és szállítási joggal ellátott szövetkezeteken keresztül juthat majd burgonyához. Természetesen sokkal előnyösebb lenne, ha a városok közellátási hivatalai is kaphatnának felvásárlási és szállítási engedélyt nemcsak a rendeletileg megszabott 30 kilométeres körzetben belül, hanem az ország bármely részéből is. Ezzel a burgonyaellátás kérdése egycsapásra megoldódna és a piacokon ismét kapható lenne a burgonya. Egyelőre azonban a közellátásügyi minisztérium erről hallani sem akar, mert az a feltevése, hogy a burgonya árát a piac és a kereskedelem felemelné. Az áremelkedéseket többnyire az áruhiány okozza és ellene a leghatásosabb orvosság csak az áru minél nagyobb mennyiségben való piacradobása.

A burgonyatermő vidékeken a kereskedők szerint van burgonya és ha nemcsak a szövetkezetek vásárolhatnák fel a burgonyát, hanem maga a közellátási hivatal is, minden bizonytalanságot hamarosan megoldódna Szeged burgonyaellátásának kérdése is.

Szeged szép ember havi helyzete

Szeged város polgármestere az elmúlt hónapról szóló jelentésében többek között megállapítja, hogy Szegedben sokkal jobb a közbiztonsági állapotok, mint az ország bármely városában, miután a bűncselekmények a statisztika szerint igen kedvező eredménnyel zárultak. A közellátásban csak a burgonyahiány mutatkozik súlyosabb kérdésként, az egyéb ellátás azonban kielégítő: kenyérgabonában megkaptuk a megfelelő mennyiséget, a húselőállításra 250 marhát vágtak, cukorellátásunk mondhatnók kitűnő, tüzfűtél is van, mert csak szeptemberben 676 vagon jugszláv tüzfűtét kapott a város. A talpbőrkontingensből 3230 férfi, 1160 nő és 250 gyermekcipő talpalásra utaltak ki anyagot. A hatósági árak túllépéséért 42 esetben indult eljárás.

A szociális ügyosztály jelentése szerint társadalmi gyűjtés folytán 21.000 forint gyűlt össze, az állandó közsegélyes 1355, ezeknek 20.000 forintot fizettek ki, Gyorssegélyben 420 személyt részesítettek 8600 forinttal, 238 hárfoglyot pedig 11.200 forinttal. Közgyógyoszerkiutalásban 107 személy részesült. A népkonyhák forgalma, a nagyfokú munkanélküliség következtében, növekedett.

Szeged mezőgazdaságának helyzete. Dénes Leó polgármester szeptember havi jelentése szerint a nagy aszály miatt féltő, hogy az őszi kenyérgabonavetőmagok későn kerülnek majd a földbe. Az őszi vetőmaghiány fedezésére 1000 métermázsza búzát és 1000 métermázsza rozsot kapott s ezt elsősorban is az aszály- és jégkárt szenvedett gazdák között osztják ki. Nagy a takarmányhiány is az állattartó gazdák ezért igyekeznek megszabadulni jószagaiktól. Eddig 10 vagon szálastakarmányt sikerült biztosítani és ennek szétosztása már megkezdődött.

Berkovics Jenő

KENDER-, LEN- és TEXTIL-
GYÁRTMÁNYOK S Z E G E D
TABOR-UTCA 5.

Városi adóhivatal mellett,
Telefon: 263.

Kombinátszoba,

haló és konyhaberendezést bizalommal készíttessen CSOMOR és INDRE műbútorasztalosoknál Pozsonyi Ignác utca 5. (Rókus-kórháznál).

Hogyan lehet zóna-en edélyt kapni

A belügyminisztérium felhívja a nagyközönség figyelmét arra, hogy október 9-től kezdve az orosz-zóna engedélyek folyamatbaátételét és ezek kieszközölését az útlevél alosztály intézi. Magyarországra való ki- és beutazásnál nincs többé szükség a SzEB engedélyre. Viszont, aki Ausztria vagy Németország szovjet övezetébe akar utazni, vagy az övezeten átutazni, zónaengedélyt kell beszereznie. Ezt a zónaengedélyt a bndapesti szovjet konzulátus bocsájtja ki.

Akiknek tehát zónaengedélyre van szükségük, azok az érvényes útlevéllel és két drb. fényképpel jelenjenek meg az útlevél alosztályon, ott kitöltik a rendelkezésre bocsájtott kérdőívet, kezelési költség címén 70 forintot befizetnek, a kérvényre 6 forintos okmánybélyeget ragasztanak. A közalkalmazottak a felét fizetik, szegénységi bizonyítvánnyal rendelkezők kezelési költséget nem fizetnek. Az útlevél alosztály a kérvényt az útlevéllel együtt az orosz konzulátusra továbbítja.

Megnyílt a KIS HUNGÁRIA

Tánczenét Virányi László szolgáltatja.

Ejfélkor leves-különlegességek, kitűnő italok, polgári árak, ügyelmes kiszolgálás.

Szegediek a felrobbant

„Tass“ vontató gőzösön

Beszámoltunk már arról a szerencsétlenségről, amely pár nappal ezelőtt történt az Aldunán. A Tass nevű magyar vontatógőzös Galacból Budapest felé tartott megrakott uszályokkal. Különböző állomásokon a vontatógőzös, amely a magyar hajópark egyik legerősebb egysége, az uszályokat lerakta és teljesen üresen haladt a bolgár partok mentén hazafelé. Rahovó nevű községnél, ahol a Duna vizállása nagyon alacsony, éjféltájban haladt át a hajó, amikor egyszercsak szörnyű robbanás érte a gőzöst és a hatalmas léken keresztül a víz beáramlott, amely a kazánházban újabb robbanást okozott. A gőzös a robbanás következtében kettészakadt és pillanatok alatt süllyedni kezdett. A gépháznál tartózkodó 6 személy azonnal meghalt.

Szegediek a gőzön

A hajó kapitánya Farkas László, a másodkapitány Varga Ferenc és a másodgépész Farkas Mihály szegedi lakosok, akiknek családja is Szegeden lakik. A szegediek közül azonban senki sem halt meg, könnyebb sérülésekkel ápolják őket a rahovói kórházban.

Munkatársunk felkereste a másod-

kapitány. Varga Ferenc szüleit, akik elmondották, hogy fiuk 27 éves és a szegedi felsőipariskola elvégzése után 1940-ben került a MFTR szolgálatába. 1944 októberében, — tehát ezelőtt három évvel — hasonló szerencsétlenség érte a Rákos nevű gőzössel Mohácsnál. Akkor is szerencsésen megúszta kisebb sebesüléssel. Ez év tavaszán tért haza Ausztriából, ahol több mint két éven keresztül a németek által elhurcolt magyar hajókat őrizték. A nyáron került a Tass nevű gőzösrre és mostani hajóút után kellett volna tanfolyamra Budapestre mennie.

Elmondják még a szülők, hogy gyermekük sajnos csak nagyrítván kerül haza a szülői házhoz, mert a kötelesség hosszú időre elszokta szólitani és csak nagyrítván van rá alkalom, hogy rövid időre hazatérhesen szüleihez. Az első pillanathban amikor még nem értesültek a részletekről, mely fájdalom töltötte el őket, de most, hogy tudják, hogy gyermekük csak könnyebb sérüléssel úszta meg a majdnem végzetes katasztrófát, azt szeretnék, ha az illetékesek minél előbb hazahozatnák a sebesülteket, hogy a majdnem végzetes sé váló katasztrófa után, legalább kissé kipihenhessék magukat.

A féltékenység rossz tanácsadó

Busa József kiskundorozsmai legény hosszabb időn keresztül udvarolt Fábán Juliannának. Azonban vetélytársa akadt Szabó Vencel személyében. Busa csak az alkalmat leste, hogy bosszút álljon. Szeptember 28-án az esti órákban Szabó együtt sétált Fábán Juliannával Busa ekkor nekitámadt Szabónak és ez az ütésétől a földre esett. Amikor Szabó fel akart tápázkodni a földről, zsebéből előkapott egy pisztolyt és háromszor rálőtt Szabóra, szerencsére azonban nem talált. A vizsgálóbíró asu-

törtökön hallgatta ki Busát. Busa ellen most nemcsak szándékos emberölés, hanem fegyverrejtegetés miatt is megindult az eljárás.

A szegedi tiszai közúti híd építése akadálymentesen folyik. Az úgynevezett keszon, amelyből a hidpilléret építik majd meg, a Tisza fenekén elérte a 6 és fél méter mélységet. A keszonmunkások azonban még mindig iszapocsolyában dolgoznak a vízfenéken, mert csak a keszon újszegedi oldalra eső része fűródik lefelé és az innerső talapzati rész alatt, miután a fenékrész erősen lejtős, még igen sok víz hatol be. A jelentések szerint csak a hét végén sikerül száraz talajt találni és azután már gyorsabban áshatnak a munkások a pillér szilárdságát megkívánó húszméteres mélység felé.

Szabadcukor

bármilyen mennyiségben elszámolási kötelezettség nélkül kapható

Fenyő-testvérek

Az új épült

HOTEL ASTORIA

BUDAPEST

Újonnan felszerelve,
150 szoba, minden modern
conforttal teljesen üzembn.

Mérsékelt árak! Szegediek találkozó helye!

CSEMEGE és ITAL-
különlegességek, aika mi hideg táak,
IMBISZEK és SZENDVICSEK

Siposnál

Bajcsy Zsilaszky-utca 15. — Telefon: 133.

OKTÓBER 16!



MAFIRT SZEGHENVI FILMSZÍNHÁZ

SPORTHIREK

A SzAK vasárnap délután a SzAC Barátság ellen játsza le az előrehozott bajnoki mérkőzését. A mérkőzés az előjel szerint hatalmas küzdelmet hoz majd. A SzAC Barátság vasárnap egy erősen vitatható 11-esig méltó ellenfele volt a sokszoros bajnok Ujpest csapatának, úgyhogy a SzAK-nak vasárnap ugyan csak meg kell küzdenie a pontokért. Ezenkívül a csapat a franciaországi portya előtt szeretne szép játékkal elbűcsüzni a szegedi közönségtől. A vezetőség szerdán este érintkezésbe lépett Párisban és megállapodott abban, hogy a SzAK első mérkőzését október 16-án játssz Párisban a nagynevű Racing együttese ellen.

Az útlevelek már készen vannak, még csak az utolsó akadályok elhárítása van hátra. A csapat ugyanis Ausztrián keresztül utazik, ehhez pedig szüksége van a zónaengedélyre.

SZAK-SZ. Barátság

vasárnap délután 3 órakor

NB. I. mérkőzés

jegyei elővételben KEDVEZMÉNYESEN kaphatók a Szegedi Hírlap kiadóhivatalában

Tavasz előtt nem bonyolítható le a vetőmagakció

Megírtuk, hogy a város gazdasági hivatala a szegedi burgonyatermelők vetőburgonyáját kívánta felfrissíteni nemisített vetőburgonyával. A Növénytermelési Hivatal csütörtökön reggel értesítette Szegedet, hogy a vetőburgonya-akciót egyelőre nem lehet lebonyolítani, mert a közellátási miniszter úgy rendelkezett, hogy vetőburgonyát csak tavasszal utalhat ki a termelők részére. Itt említjük meg, hogy a Növénytermelési Hivatal Szeged részére 10 vagon búzavetőmagot utalt ki és ezt a gazdasági felügyelőségen keresztül osztja majd szét az arra rászorult gazdálkodók között.

Sarlóval megölte a bátyját

Vörös Mihály és felesége szüretre készülődték Melykút községbe. Vörös Mihály Sándor nevű fia a kikészített hordók felét saját szüretelésére részére követte és amikor szülei kérését megtagadták, karóval támadt szüleiére. Vörös Sándor a karóval súlyosan megsebesítette apját és anyjával együtt kizavarta őt a házból. Amikor a történeteket Vörös Mihály másik fia, Vörös József megtudta, hazasietett a földről és felelősségre vonta öccsét. Vörös Sándor ekkor ismét haragra lobbant, sarlót ragadott és azzal több ízben bátyja fejére sújtott. Vörös József nyomban meghalt. A bajor rendőrség Vörös Sándort letartóztatta.

Ipari továbbképző tanfolyamok az áll. felsőipariskolában. Az iparügyi minisztérium az építés- és közmunkaügyi miniszteriummal egyetértve a hároméves terv végrehajtásával kapcsolatos szakmai átképzés előmozdítására az állami felsőipariskolában (Kálvária-tér 5b, telefon: 666) elegendő számú jelentkező esetében mezőgazdasági gépkezelői (traktor-, oszpló-, vetőmagtisztítógép) motor-szerelői, gépjárművezető, lakatos, vasesztergályos, villanyszerelői, gáz- és vízvezeték-szerelői, szerszám-gépkezelői (esztergályos), autógén és villamoshegesztői, villamos előkészítői, villamos motorkezelői, gázmotorkezelői, gőzgépfűtői és kezelői, molnár- ipari s.b. tanfolyamokat indít meg. Jelentkezni lehet az intézet igazgató-ságánál, ahol részletes felvilágosítást is adnak.

S Z E G E D I H Í R L A P 3
1947 október 10 péntek

Eladó házak

Szálléri-sugarút elején szoba-konyha, kamrás ház, melléképülettel, 270 öles gyümölcsösökkel 10.000. — Két körút közötti 2 emeletes raktárház, 330 öles osztható telken, aszfaltos utcában, beköltözéssel 55.000. — Móraban szoba-konyhas vízvezetékű úri ház beköltözéssel 16.000. — Róka-utcánál 3 szobás gazdasági magánház 20.000. — Kecskéstelepi nagykertes, beköltözhető magánház 10.000. — Nagykörúti 5 szoba fürdőszobás, nagypincés ház beköltözéssel 46.000. — Négy-szobás fürdőszobás nagykertes, beköltözhető magánház a felsővárosi templomnál 35.000. — Belvárosi 6 szobás beköltözhető modern magánház 100.000. — U. ott egy 7 szobás modern 400 öles kerttel 80.000. — Belvárosi modern bérház, üzletekkel átadó lakásokkal 100.000. — Kettőszobás előszobás beköltözhető új ház, felsővárosban 22.000. — Kétkörút közötti kettő lakásos (3 és 2 szobás) ház 28.000. — Nagykörúti 2x2 szobás, modern beköltözhető ház 45.000. — Nagykörúti emeletes bérház 2 szoba fürdőszobás lakás beköltözéssel 30.000. — Belvárosi modern többemeletes, üzletes bérházak, alkalmi áron. — Telkek: A város minden részén alkalmi áron. — Eladó földek: Rókusi temetőnél 1962 öi jó szántó, öle 5 forint. Rácok kertjében 2436 öi, herével, öle 4 forint. Ujszegedi álmásnál 3 k. h. 15 éves fajgyümölcsös 2 szobás szép házzal (örökföld) 30.000 forint. Jánoszálláson kövesúton 5600 n. öi jó szőlő, 5 szobás pincés szép villával, gazdasági épülettel 60.000 forint. Fűrgehalomban I. oszt. szántóteret föld 5000 n. öi, öle 5 forint. PETRIK-iroda Szeged, Széchenyi-tér 7. I. em.

Keltős számban jelent meg a Tiszatáj

Szeptember végén jelent meg a Tiszatáj keltős száma, mint mindig, most is gazdag tartalommal. Rónay György az ismert költő igen figyelemreméltó tanulmányt írt a líra strukturájáról Ókrós László pedig az alföldi népzene kutatás történetével foglalkozik. Igen figyelemreméltó még Birkás Endre novellája. Elvezetes írás. Madácsi László, Rába György, Darázs Endre, Fűsny László, Nemerey Vera és Káldy János versei elárulják, hogy költők immár befutott tehetségek. Nagyon érdekesen számol be a folyóirat a szegedi Egyetemi Enekkar külföldi hangversenykörútjáról. Zeley Ferenc három román verset fordított le szinte eredeti hűséggel. Kálmán László a színházról írt tanulmány, vagy inkább előadásorozatot folytatja, Dorogi Imre pedig a közelmúltban elhunyt Parotek Alajosnak művészetét ismerteti hosszabb tanulmány keretében. Lenkei Lajos ismerteti az orosz fordításokban megjelent magyar irodalmi műveket. Szilbereky Jenő rendkívül figyelemre méltó és egyben időszerű tanulmányt közöl a szövetkezetekről. Ismét nagyon érdekes a Marosmellék című rovat és a Kritika is számos új könyvet ismert. Összevéve: a Tiszatáj keltős száma valóban a Tiszamentének igen komoly és minden cikkében értékes irodalmi és művészeti folyóirata.

A RÁDIO MŰSORA

Október 10 péntek. Budapest I. 6.30: Falurádió. 7.45: Torna. 7: Hírek. 7.25: Zene. 8: Előadás. 8.15: Baleset-részletek. 9: Szalonzene. 10: Hírek. 12: Harangszó. Hírek. 12.15: Kamarazene. 12.45: Előadás. 13: Zene. 14: Hírek. 14.10: Cigányzene. 15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Megzenésített versek. 17: Hírek. 17.10: Szakszervezeti tanácsadó és híradó. 17.25: Hadifogoly közlemények. 17.30: Vöröskereszt közlemények. 17.45: Sportközlemények. 18: A Magyar Dal-szövetség műsora. 18.30: Híradó. 18.45: Erdei kaland. Előadás a Studióból. 19.25: Nagykovácsi Ilona énekel. 19.45: Falurádió. 20: Hírek. 20.15: Rádiózene-kekar játszik. 21.40: Ami mindannyiunkat érdekel. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek Sport hírek. 22.25: Cigányzene. 22.45: Külügyi negyedóra. 23: Szovjet ajándéklemek. 24: Hírek. Budapest II. 17: Jazz. 18: Hírek. 18.05: Európa útjain. 18.20: Operarészletek. 19.15: Zenés hírek. 19.30: Előadás. 19.45: Czórák Zoltán zenekari művek. 20.30: Rádió szabadegyeteme. 21: Hírek. 21.15: Hangos Híradó. 22.15: Hanglemek.

SZEGEDI HIRLAP
1947. október 10. péntek

Sürgősen eladó

Adómentes központi fűtéses bérházban 4-3-2-szobás komfortos és garzon örökklakások, úgyszintén 3 szobás komfortos örökklakások lakásátadással 18.5000 forint. Belvárosi adómentes emeletes új ház orvos és ügyvédnek alkalmas 68.000 forint. Déli fekvésű 2x3 szobás komfortos 2 szobás udvari lakással, 40.000 forint. Keleti fekvésű 5 szobás úri magánház 45.000 forint. Magánház 4 szobás komfortos lakással azonnal átadó 36.000 forint. Rókusi templomnál sarok üzletház 25.000 forint. U. ott emeletes bérház 2 szobás lakásátadással 28.000 forint. Ujszegeden adómentes új ház lakásátadással 26.000 forint. U. ott adómentes új ház 20.000 forint. Magánház 3 szobás fürdőszobás azonnal átadó 30.000 forint. Adómentes 3 szobás komfortos lakással 25.000 forint. Adómentes magánház azonnal beköltözhető 14.000 és 10.000 forint. A Belvárosban emeletes bérház telek árban 35.000 forint. U. ott 4 szobás fürdőszobás alapincézett úri magánház azonnal átadó 46.000 forint. Telkek a város minden részén és gyümölcsösök kedvező fizetéssel. — Földek a nagykörúti 2-3-4 holdas parcellákban 4 és 5 forint □-ölenként. Szegedtől 14 km 34 holdas jó szántóföld veggel a kövesútra 36.000 forint. Pesti fővonalon 20 nold szőlő és gyümölcsös úri és kapálakással 135.000 forint. A városból 16 km-re 30 holdas tanyasírtok ártyékúttal 38.000 forint. A fentiekben kívül adómentes bérpalotákat és földbirtokokat, bérleteket közvetíték. — DARÓCZY ingatlanirodája Rákóczi-tér.

Hivatalos közlemények

Szeged thj. város polgármesterétől. E. ü. o. városháza I. e. 9. Telefon: 66. 16.343—1947. kig. sz.

F. évi október 11-én épületek fellelőgőzése.

FELHÍVÁS.

Felhívom Szeged város lakosságát, háztulajdonosokat és intézményeket, hogy f. évi október 11-én szombaton, Szeged város felszabadulásának ünnepén a házakat lobogózzák fel.

Szeged, 1947 október 7.

Dénes sk. polgármester

—O—

Szeged város belterületi elsőfokú közigazgatási hatósága.

16.211—1947 kig. sz.

16.367—1947.

HIRDETMÉNY.

Szeged thj. város területén lévő nyílt-árúsítási üzletek nyitvatartási idejének megállapítása.

«A hároméves terv» tényészmárha kiosztási akciója.

A fenti tárgyú részletes hirdetés megtekinthető bérház II. em. közlg. hirdetőtáblán.

—O—

Szeged thj. város polgármesterétől. 26.557—1947 VI. sz.

Üzleti záróra rendezése a téli időszakban.

HIRDETMÉNY.

A 26.557/1947 VI. számú véghatározatommal a nyílt-árúsítási üzletek záróját 1947 október 1-től 1948 április 30-ig terjedő időre az alábbiakban szabályoztam:

Elelmiszer és tüzelőanyagkereskedések nyitvatartási ideje reggel fél 8-tól déli 1-ig és délután 3-tól fél 6-ig, szombaton 6-ig. Délután 1—3-ig zárva tartandók az üzletek szerda és szombat kivételével.

A gyümölcs és déligyümölcs kereskedők zárójára azonos az előzővel.

Egyéb üzletek reggel 8-tól délután 4-ig, szombaton is 4-ig tarthatnak egyfolytában nyitva az alkalmazottak ebéd-szünetének biztosításával, könnykereskedések reggel fél 8-tól délután fél 4 óráig egyfolytában az alkalmazottak ebéd-szünetének biztosításával. Virágkereskedések reggel 7-től délután 6-ig egyfolytában — az alkalmazottak ebéd-szünetének biztosításával — nyitva tarthatók.

Kizárólag továbbárúsítók részére árusító üzletek reggel 8-tól délután 4-ig, szombaton pedig 2 óráig tarthatók nyitva.

Szeged, 1947 évi október hó 2.

Dénes László polgármester.

HIRDETÉSEK

HIRDETESI DIJSZABÁS:

Apróhirdetés hétköznap 10 szög 2 Ft. minden további szó 40 fill.
Pirosbetűs ünnepi apróhirdetés 4 Ft. minden további szó 80 fill.
Hasábhirdetés miliméter sora 50 fill.
pirosbetűs ünnepnap 1 Ft.
Allástkeresőknek 25% engedmény.

ADAS-VÉTEL

SINGER varrógép jókarban eladó. Gyertyamos-utca 3. I. 2. 350

VETŐMÁGVAK szelektorozását és pácolását vállaljuk. Kisapáti testvérek Zsombó d. 23. 851

HEREMAGOT legmagasabb napi árban vásárolunk. AKOS magkereskedés Kiss-utca 2. (Párisi Nagyrútházal szemben.) 257

REDONYOS íróasztal, szekrények, hegedűk, írógép, disznóbőrönd eladó. Belvárosban üres szobát keresek. Bakay Nándor-utca 44. 352

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT, tömegbélyegeket veszek. Arjegyzék a kirakatban, Falus bélyegüzlet, Iskola-utca 29. sz. fogadalmi templomnál.

ORA, ékszer vétel, eladás, javítás felelősséggel. Csizsár Lajos óras-ékszerész. Kölcsey-utca 2.

RETIKULT, bőrdönt, iskolatáskát szakszerűen javít Szegszárdy bőrdöntő. Káráz-utca. 605

BŐRKABÁTOK finom bőrből mérték után, bőrkabátok javítása, alakítása, puhítással és vízhatlan festéssel szakszerűen készül. CSORDAS bőrruhakészítő mesternél Szent Miklós-utca 7. Felsővárosi templom mögött.

RADIÓCSÖVEKET (külföldi is), rádiókat átvesszek. Rádiók részlete 120 forinttól. Alkatrészek amatőröknek fillérekért. Amatőrbolt, Dáni-utca.

CSIZMÁT bürgerit és cipőt csak Vargánál, Dugonics-tér. 76

LACZKÓ óras és ékszerész, Káráz-utca 14. Keres kar- és zseborákat, (vekerorát is), ezüstöt, briliánsékszereket magas áron. Ora- és ékszerjavítást vállalok.

ARANYAT, ezüstöt vásárolok. — Ora, ékszer javító műhely. Szelei Béla óras ékszerész, Oroszán-utca 5.

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik legolcsóbban Kállaytöl Kálvária-utca 44.

ANGORAGYAPJUT és gubancot magas áron veszek. Széll-utca 49. 338

AZONNAL beköltözhető új adómentes 2-3 szobás magánházak eladók. Lázár-iroda, Attila-utca 5 szám.

EGY fehér mély gyermekkocsi eladó. Távol-utca 12 sz. 359

ELADÓ egy 4 méteres fehér üvegezett választófal. Erdeklődni lehet a kiadóban.

900 m² ELSŐRENDŰ szántóföld a külső Hernyósban eladó. Erdeklődni: Szentharomság-utca 69.

AUTÓ, villamoságszerelés, javítás. Akkumulátorkészítés, javítás, töltés, Molnár Géza villanszerelő mesternél, Kálvária-utca 9. (Solti, garage).

ELADÓ Fiat Balilla Adler Junior Skoda cabriolet Solti garage Kálvária utca 9. Telefon 447.

ELADÓ dupla grenadin fodros ágytakaró, szép kézmunka függönystör, fehér gyermekszekrény, barna női kosztüm, sötétkék iskolakosztüm, 2 rakott iskolatás, 1 lampampolna, Erdeklődni Házfelügyelőnél. Klauzal-tér 5 szám.

EGYPÁR tisztiszirma eladó. Erdeklődni: Római-körút 30. 378

0,5 t. HANOMAG, 1,5 t. Ford, 0,5 t. DKW, 2 személyes sport DKW eladók Central Garage. Bocskay-utca 14. 371

VASUTASOK! Figyelem! Igazolványba 3 drb 5½x5 cm nagyságú fénykép elsőrendű kidolgozás 6.— forint. Brunner fényképész-mesternél, a rókusi templom mögött.

SAVANYUKAPOSZTA és hasáb, új háziisan készített, kapható. Zöldi Györgynél, Tisza Lajos-körút 24. Melegforráskútnál. 373

2 drb DOBKALYHA és 45 literes mosófazék eladó. Cím: Apponyi Albert-utca 17. Emeleten.

EGY jókarbanlévő 100-as NSU motorkerékpár eladó vagy nagyobbért cserélhető. Szeged, Bercsényi-utca 12. I. em. 4. 367

15 g TAKARMÁNYREPA eladó. Ujszeged, Csallagány-utca 14. 368

FOGLALKOZÁS

KOSZTUM és PULLÓVERKÖTÉST (svéd, csipke, síma) a legszebb kivitelben vállalok. Felsőtiszapart 22. I. 3.

KEREKPAR, varrógép, gramafon szezonvegi olcsó árban, garanciával kerékpár belső és külső gumik különböző méretben, alkatrészek, varrógéptűk, prima nyersgumi ragasztó kapható BALOGH műszerésznél, Csongrádi-sugarút 25 szám. Allandó haszjavítása, zsírozása, tűzzompcozása nált kerékpár és gramafon. lemez vétel, csere, eladás.

OTTHONTALANNA vált komoly úrleány elmenne gyermek mellé magánoshoz vagy kisebb családhoz házvezetőnőnek. «Othonra vágyom» jelgere a kiadóba.

LAKÁS

LAKAST vagy társbérletet keresek költségmegtérítéssel. Jelige: «Két szoba». 374

KÜLÖNFÉLE

MAKKFILKŐ sörözőm Háló-utca 11 szám alatt megnyitottam. Szombat este izletes zónával várom k. vendégeim. Kifünő fajborok, ciganyzene. 377

JOGFOLYTONOSSÁGGAL kocsmát, söntést átvennék. Jelige: «Jó bor.» 376

FÜSZERÜZLETBE vagy kocsmába, sötésbe közreműködéssel betársulnék. Jelige: «Rendés» 375

500 FORINT jutalmat adok annak, aki szoba-konyhas lakáshoz juttat. Leveleket: «Jutalom» jeligére a kiadóba kérem. 370

ÜGYNÖKÖKET (nőket is) vidéki magánfelek látogatására felveszek. Hajnal-utca 22. 364

PÁRTHIREK

Felkérjük a Független Kisgazdapárt előadóit, hogy október 9-én és 10-én délután 5 órakor a pártházban feltétlenül jelenjenek meg, megbeszélés végett.

A Független Kisgazdapárt szegedi polgári tagozata szombaton, október 11-én délután 5 órakor a Tisza-szállóban választmányi ülést tart. A választmányi ülésre ezúton hívjuk meg az elnökség és a választmány tagjait.

Felhívjuk Szeged környékéhez tartozó falvak és tanyaközpontok kisgazdapárti és független ifjúsági szerveket és azoknak vezetőit, ha népi tánc- csoportjuk van és a f. hó 18-án este 8 órai kezdettel Szeged Tisza-szállóban tartandó szüreti bálón a népi táncbemutatón részt akar venni (filmhíradó részére) részvételüket sürgősen jelentsek be, valamint azt, hogy a tánc csoport hány főből áll és milyen táncot adnak elő. A jelentést a következő címre küldjék: Kisgazdapárt, Szeged Tisza-szálló.

Szombaton, október 11-én délután 12 órakor a pártházban elnöki tanácsülés lesz. Megjelenés kötelező.

Felhívom a Kisgazdapárt tanyai és városi szervezeteinek elnökeit, hogy a 11-én, szombaton déli 12 órakor tartandó elnöki tanácsülésre a körzetéhez tartozó összes elektorokkal együtt feltétlenül jelenjenek meg. Tekintettel a tárgy fontosságára pontos megjelenést kérünk.

Vasárnap, október 12-én a Független Kisgazdapárt ujszegedi szervezete d. u. 6 órakor pártnapot tart a Katolikus háiban. Felszólal: Szabó László pártigazgató.

A Független Ifjúság rőszkei szervezete a Börcsök-féle vendéglőben f. hó 12-én, vasárnap délután 3 órakor gyűlést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését. Tárgyon szerepel a szüreti bál tánc csoportjának megalakítása.

SZEGEDI HIRLAP

Főszerkesztő: dr. TÓTH LÁSZLÓ.

Felelős szerkesztő és kiadó:

dr. FABIÁN FERENC

Kiadja: Független Kisgazdapárt,

Országos Központja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szeged, Dugonics-tér 12. Szerkesztőség telefon-száma: 310. Kiadóhivatal telefon-száma: 644. Ejszakai szerkesztőség: 309. Ablak-nyomda nyomása. Telefon: 301